TRAVAUX PRATIQUES

La cannette « Lemon UP »

ACTIVITE N°5-6

15

I. La situation:

Plus un zeste!

[Réactions avec les solutions acides)

Une entreprise de Fréjus produit, de facon
artisanale, une délicieuse boisson au citron:
LemonUp.

Malheureusement, l'entreprise recoit des
plaintes de la part de ses clients. Ces derniers
se plaignent que la boisson a mauvais goat (ils
parlent d’un go(t métallique dans la bouche), et
que les canettes gonflent comme des ballons.

| Avec son pH
| compris

| entre 2 et 3,
| LemonUp

(98% fer et 2% carbone)

| facilite la digestion

Canette de LemonUp en acier

= Votre mission est de mettre en évidence ce qui se passe dans la cannette afin de rédiger

une lettre au chef d'entreprise pour lui expliquer I’'origine des problémes rencontrés et
proposer une solution technique a mettre en place afin d‘éviter ces desagrements.

I1. L'origine des problémes :

1. Mise en ceuvre expérimentale (et observations)

¥ Proposer des expériences afin de mettre en évidence les espéces
chimiques a l'origine des problémes, présentes au début (lors de la mise

en place du jus dans la canette)
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Concevoir créer

¥ Proposer une expérience afin d’expliquer l'apparition du golt
métallique.

Protocole correct
+ régles de
schématisation
respectées

B

réaliser

protocole correct
+ régles de
schématisation
partiellement
respectées

1.5

Protocole peu
cohérent
+ régles de
schématisation
partiellement
respectées

Protocole

incohérent

+ regles de
schématisation
non respectées

0.5

L'espace de travail est propre et rangé et |'attitude est correcte

2. Interprétation

Pratiquer des
démarches scientifiq

ues

¥ A l'aide des observations, déterminer les espéces chimiques a l'origine
des problemes, présentes au début, puis, celles présentes a la fin lorsque
les cannettes ont gonflées et que la boisson a un go(it métallique.

¥/ Elaborer une hypotheése afin d'expliquer pourquoi les canettes gonflent.

Observations
correctes
+ interprétation
et hypothése
correcte et bien
formulée
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II1. Conclusion

¥ Rédiger une lettre au chef d’entreprise pour lui expliquer I’'origine des
problémes rencontrés et proposer une solution technique a mettre
en place afin d’éviter ces désagréments (en expliquant pourquoi).
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